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2 Punkte

A    

 

Le canton de Genève: un canton qui avance 

 Le canton de Genève est en pleine expansion*1. Dans plusieurs domaines, des projets importants sont  

à l’étude ou en voie de réalisation.

 

(1) Les dernières années, l’augmentation de la population du canton de Genève a été très importante. Les 

offres de logements ne suffisent plus.

 En effet, les offres d’emplois à Genève et dans sa banlieue augmentent continuellement. Beaucoup de 

personnes qui travaillent dans ce canton actuellement viennent du canton de Vaud ou même de France. 

Comme les employés dans la région de Genève ne trouvent pas de logement dans la commune où ils 

travaillent, les problèmes de transport ont donc aussi augmenté de façon dramatique.

 

(2) Isabel Girault est la directrice de l’Office cantonal de l’urbanisme*2. Elle explique que le canton de 

Genève a d’abord dû formuler une stratégie d’urgence. Le nouveau plan de développement urbain pré-

voit*3 une série de mesures en plusieurs étapes jusqu’en 2030. Ce plan peut être réalisé grâce à une 

nouvelle loi. En effet, il est maintenant possible de construire, dans le canton de Genève, des bâtiments 

plus hauts, jusqu’à une hauteur de 175 mètres.

 L’un des projets, le PAV,  touche la grande et ancienne zone artisanale*4 et industrielle de Praille-Acacias-

Vernet.  Cette énorme surface, au cœur de la ville de Genève, doit devenir un quartier mixte où il fera bon 

vivre et travailler. Plus de 10 000 logements et 10 000 emplois y sont projetés dans les années à venir.

 

(3) Les déplacements en train sont au centre des réalisations prévues jusqu’en 2030. Le CEVA, par 

exemple, est un de ces projets. Ce sera une liaison par train entre les voies suisses et françaises avec 5 

arrêts entre Cornavin, en Suisse et Annemasse, en France. 

 Actuellement, plusieurs projets sont en discussion: la nouvelle liaison Genève-Cornavin, par exemple, 

doit-elle être en surface ou souterraine? Par contre, ce qui est clair, c’est qu‘elle doit exister. Il faut dire 

que le réseau des transports publics autour de Genève est très en retard sur celui de la Suisse aléma-

nique.

 Autour des futures gares, de nombreuses constructions sont prévues. Plusieurs nouveaux immeubles 

offriront de nouveaux logements et certains de ces immeubles vont effectivement atteindre 175 mètres 

de hauteur.

 

(4) Un projet qui tient compte*5 uniquement de logements, de places de travail, de liaisons pour  

les transports ne suffit pas. Il faut aussi offrir des espaces publics de vie et des zones vertes proté gées*6 

au centre-ville. L’Office cantonal de l’urbanisme porte une attention toute particulière à ces deux critères 

et a prévu plusieurs mesures dans ce sens-là.  d’après Panorama

  

 

1: Aufschwung / 2: Stadtentwicklung / 3: sieht vor / 4: handwerklich /

5: berücksichtigt / 6: geschützt
*
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Exercice A1: Quels titres correspondent aux paragraphes 1 à 4?  

Choisissez les quatre titres corrects parmi les six propositions A à F. 

 

      No du  

      paragraphe  

A. Modernisation et développement des transports publics.                                                     

  B. L’opinion des Genevois sur l’avenir du canton.                                 

 C. L’importance des lieux de rencontre et de l’environnement naturel.                    

 D. Nouvelles possibilités de construction d’immeubles.                                     

 E. Opposition politique à certains projets.                                             

 F. Les problèmes d’habitation dans la région genevoise.                       

 

 

 
Total partie A1 /8
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2

2

2

2

8



4Punkte Punkte

R

FRANZÖSISCH LESEVERSTEHEN

  

 

Exercice A2: Les affirmations suivantes sont-elles vraies (V) ou fausses (F)? 

Justifiez toutes vos réponses  (V et F) en allemand.   

 

         V ou F     

1. Trouver du travail à Genève est pratiquement impossible.   

 

 

  2. D’après une nouvelle loi, la hauteur possible de futurs immeubles a été réduite.  

 

 

 3. Un très grand projet de construction est prévu dans le centre-villle.       

 

 

 4. Certains projets de transports publics ont une dimension internationale.  

 

 

 5. Ce grand projet genevois prévoit aussi d’autres mesures qui augmentent     
 la qualité de vie dans la ville. 

 

 

 

Total partie A2 /10

Total parties A1 + A2 /18

F

Die Arbeitsangebote steigen laufend.                                           

Man darf jetzt höher bauen. (Oder: bis 175 Meter hoch)

Das Projekt PAV. (Oder: ein Arbeits- und Wohnquartier)

Eine Zugverbindung zwischen Frankreich und der Schweiz.

Öffentliche und geschützte «grüne» Zonen.

F

V

V

V

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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Famille et profession: l’union fait la force
  

Il y a encore deux siècles, mari et femme exerçaient tout naturellement la même profession. Ils s’occu-

paient ensemble d’un domaine agricole*1 ou d’un petit commerce. Ceux-ci étaient une affaire de couple, 

de famille. 

 Aujourd’hui, ce travail en commun est devenu plus rare et il fait même peur. En effet, cette forme d’entre-

prise comporte des risques économiques pour les couples. 

 Voici deux exemples de couples qui ont choisi d’unir famille et profession:

	 e Monsieur et madame Ferreira dirigent quatre salons de thé. Le patron, c’est lui. Sa femme, qui  

 supervise la vente et le service, a le statut d’employée. Elle touche donc un salaire fixe et ses  

 assurances sociales sont couvertes. Comme presque tous les couples associés, les deux travaillent  

 bien plus que la plupart des salariés et prennent beaucoup moins de vacances.

	 e Marc et Michelle Ukaj, eux, ont le même métier, car tous les deux se passionnent pour les livres  

 anciens. Ils possèdent et gèrent ensemble une librairie spécialisée. «Chez nous, les désaccords  

 professionnels sont peu nombreux. Mais les problèmes d’ordre privé, comme l’éducation des  

 enfants, nous occupent souvent.»

 Les deux couples pourtant sont d’accord sur une chose: le fait de tout partager, famille et profession, 

renforce les liens*2 entre les partenaires qui apprennent ainsi à très bien se connaître et à toujours mieux 

se comprendre. d’après «Le Temps» 
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 EXERCICE B1: Complétez les phrases suivantes avec les éléments corrects du tableau.

  

1. Il y a 200 ans, le travail professionnel en famille était   . 

 2. Travailler en couple comporte un danger  .

 3. L’engagement temporel des Ferreira pour leur entreprise est   

 grand que celui de la majorité des gens qui exercent un métier.

 4. Les Ukaj ont   des conflits  

 dans leur travail professionnel.

 5. Quand un couple partage famille et profession, les rapports entre mari et femme  

  .

	     

Phrase 1 exceptionnel rare habituel

Phrase 2 personnel financier physique

Phrase 3 beaucoup plus nettement moins tout aussi

Phrase 4 toujours parfois rarement

Phrase 5 deviennent meilleurs deviennent moins bons         restent inchangés

 

	
	
EXERCICE B2: Les affirmations suivantes sont-elles vraies (V) ou fausses (F)?	
	
           V ou F     

1. Madame Ferreira a le même statut professionnel que son mari. 

  2. L’intérêt pour les mêmes choses a réuni les Ukaj dans une même entreprise. 

 
Total partie B /7

Total parties A + B /25
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Famille et profession: l’union fait la force
  

Il y a encore deux siècles, mari et femme exerçaient tout naturellement la même profession. Ils s’occu-

paient ensemble d’un domaine agricole*1 ou d’un petit commerce. Ceux-ci étaient une affaire de couple, 

de famille. 

 Aujourd’hui, ce travail en commun est devenu plus rare et il fait même peur. En effet, cette forme d’entre-

prise comporte des risques économiques pour les couples. 

 Voici deux exemples de couples qui ont choisi d’unir famille et profession:

	 e Monsieur et madame Ferreira dirigent quatre salons de thé. Le patron, c’est lui. Sa femme, qui  

 supervise la vente et le service, a le statut d’employée. Elle touche donc un salaire fixe et ses  

 assurances sociales sont couvertes. Comme presque tous les couples associés, les deux travaillent  

 bien plus que la plupart des salariés et prennent beaucoup moins de vacances.

	 e Marc et Michelle Ukaj, eux, ont le même métier, car tous les deux se passionnent pour les livres  

 anciens. Ils possèdent et gèrent ensemble une librairie spécialisée. «Chez nous, les désaccords  

 professionnels sont peu nombreux. Mais les problèmes d’ordre privé, comme l’éducation des  

 enfants, nous occupent souvent.»

 Les deux couples pourtant sont d’accord sur une chose: le fait de tout partager, famille et profession, 

renforce les liens*2 entre les partenaires qui apprennent ainsi à très bien se connaître et à toujours mieux 

se comprendre. d’après «Le Temps» 

 

 

 

habituel                                    

financier                                    

beaucoup plus                                    

rarement                                    

deviennent meilleurs                                    
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